



英歌舞巡游表演。

(本报记者 孙昌模 摄)



(本报记者 张驰 摄)

现场直击

九江经开区龙舟队：“全力以赴 再创佳绩”

本报记者 张新红

5月17日，九江文旅·2025“庐山杯”长江经济带龙舟邀请赛地方组(12人)龙舟200米直道竞速赛在八里湖新区蔡家湖鸣枪开赛，进入决赛的6支龙舟队奋勇争先，激烈角逐，九江经济技术开发区龙舟队(以下简称经开区龙舟队)最终以43秒92的优异成绩夺得冠军。

经开区龙舟队是一支实力强劲的队伍，去年就取得亚军的好成绩。今天的比赛中，经开区龙舟队发挥稳定，队员间配合默契，一路过关斩将，以突出的成绩从预赛、复赛杀进决赛。“在赛前的两个月集训期，我们重点练习力量和耐力，彼此间一个眼神和动作就知道要做什么。”在广西读大学的龙舟划手石坤春决赛前充满自信地说：“我们很有信心，就是冲着冠军来的。”

中午时分，随着一声发令枪响，参加决赛的6支龙舟队如离弦之箭冲出起点，激烈的鼓声响彻空旷的水面，队员们动作整齐划一，划桨强劲有力。经开区龙舟队一马当先，其余队伍你追我赶，一瞬间，比赛进入白热化。岸边热情的市民呐喊助威，比赛也更加激烈。经开区龙舟队始终保持优势，率先冲过终点。队员们高声呐喊，畅快淋漓地释放着夺冠的喜悦心情。

舟行碧波里，尽是笑颜。经开区龙舟队教练为队员们夺得冠军而开心。“我们经过严格选拔组建了这支龙舟队，队员们配合默契，目标一致，夺取了冠军，大家都很高兴。赛后，我们要做好赛事总结，在5月18日的500米项目中全力以赴，争取再创佳绩。”郑向阳说道。

南昌市代表队：“我们就是冲着蝉联冠军来的”

本报记者 张倩

鼓声雷动，水花飞溅，呐喊震天。5月17日，九江文旅·2025“庐山杯”长江经济带龙舟邀请赛在八里湖新区蔡家湖正式开赛，在第一天比赛中，南昌市代表队如离弦之箭，破水疾驰，将公开组(22人)龙舟200米直道竞速赛冠军奖杯收入囊中。这场胜利不仅是速度与力量的彰显，更是团队精神与拼搏意志的完美诠释。

“去年这个项目我们夺得了冠军，今年我们就是冲着蝉联冠军来的，今天我们做到了！”南昌市代表队队长殷和清一脸骄傲地说道。“龙舟比赛是一项集体运动，队员们需要在统一的节奏下，同时发力划桨，才能让龙舟快速前进。任何一个队员的动作不协调或力量不统一，都可能影响整个队伍的速度。”

当最后一桨破水，队员们高举双臂欢呼，岸边观众的喝彩声瞬间响彻云霄。“我们这支队伍是由一群龙舟爱好者组成，大家因为一个共同目标在一起训练、努力。这段时间，队员们每天都在训练场上挥洒汗水、打磨每一个划桨的节奏、每一次鼓点的配合，力求达到动作整齐划一，力量输出均衡。”殷和清告诉记者。“经过长时间的训练，现在大家仅凭一个眼神、一个手势，就能领会彼此的意图。”正是这种超越言语的默契，让队伍在赛场上可以发挥出惊人的战斗力。这份荣耀属于每一位为队伍付出的成员，也属于那些在背后默默支持的家人、教练和工作人员。上岸后，殷和清难掩激动之情：“夺冠的瞬间，所有的辛苦都值得了！这是团队共同努力的结果，每一位队员都发挥出了最好的水平。今天的胜利是对大家努力的最好回报，也证明了我们这支队伍的实力。”

2024年，南昌市代表队夺得了“庐山杯”长江经济带龙舟邀请赛公开组(22人)龙舟200米直道竞速赛冠军，连续两年夺冠，这支龙舟队用实力证明了自己，也让更多人感受到了龙舟运动的魅力。他们的故事，不仅是竞技体育拼搏精神的生动写照，更是团队协作力量的完美诠释。未来，他们将带着这份荣耀与信念，继续在龙舟赛场上乘风破浪，书写更多精彩篇章，也期待更多人能被龙舟运动的魅力吸引，加入传承与推广龙舟文化的队伍中来。

当龙舟竞渡遇见诗画山水
多样化文旅活动演绎传统与潮流的碰撞

本报讯(见习记者胡依倩 记者程静)五月的九江，碧波荡漾，激情飞扬。5月17日，九江文旅·2025“庐山杯”长江经济带龙舟邀请赛在八里湖新区蔡家湖火热开启，一场融合体育竞技与文化魅力的文旅盛宴也精彩上演。蔡家湖畔的非遗市集、景区推介，八里湖乐盈广场的电音狂欢，九派之眼的端午系列活动等交相辉映，绘就出一幅“体育搭台、文化唱戏、旅游惠民”的生动画卷。

湖面龙舟竞渡，湖畔也热闹非凡。在九龙湖书屋旁的草地上，一场跨越时空的非遗展演拉开帷幕。来自九江各县(市、区)的非遗技艺和特色产品汇聚于此，与各大景区景点的展位相连，形成一条“看得见、尝得到、带得走”的文化长廊。

修水宁红茶、庐山云雾茶的茶香氤氲，瑞昌剪纸的细腻刀工在阳光下流转生辉，湖口酒糟鱼的醇厚滋味与朱氏糖画的甜蜜交织成味觉的乡愁……德安鸿立生姜、庐山东山糯米酒、柴桑区新合豆条等美食的展位前，游客们纷纷驻足品鉴，连连感叹文化传承的魅力和“老手艺”的生命力。

当白天的非遗市集沉淀文化底色，夜晚的九江则切换至“潮玩模式”，以音乐、光影和烟火重塑城市年轻力。

5月16日至17日，八里湖乐盈广场以“声光电”交织的电音摇滚盛宴点燃城市夜空。

实力歌手带来《怀念青春》《向往草原》《不挽留没回头》等歌曲，还有《雨一直下》《多想在平庸的生活中拥抱你》等摇滚节目和舞蹈表演接连上演，市民游客在音浪中尽情摇摆，传统龙舟赛事的活力与现代音乐潮流相互碰撞。



叶家龙狮腾跃翻飞。

心神韵·浔阳江畔的诗词底蕴，通过创意展陈和互动体验，让游客一键解锁九江“山水诗行”的文旅地图。

“在这里不仅能够亲身体验龙舟赛的活力，还有多样化的展演和体验，能让我们感受到九江深厚的文化底蕴和山水魅力。”市民洪先生表示。

当白天的非遗市集沉淀文化底色，夜晚的九江则切换至“潮玩模式”，以音乐、光影和烟火重塑城市年轻力。

5月16日至17日，八里湖乐盈广场以“声光电”交织的电音摇滚盛宴点燃城市夜空。

实力歌手带来《怀念青春》《向往草原》《不挽留没回头》等歌曲，还有《雨一直下》《多想在平庸的生活中拥抱你》等摇滚节目和舞蹈表演接连上演，市民游客在音浪中尽情摇摆，传统龙舟赛事的活力与现代音乐潮流相互碰撞。

“中华战舞”燃爆蔡家湖

本报讯(记者周慧超)“咚咚锵！咚咚锵！”5月17日清晨，八里湖新区蔡家湖公园门口的马路上，激昂的鼓点如惊雷炸响。30余名身着彩衣、画着梁山好汉脸谱的舞者踏歌而来，手中彩色舞槌在空中交织出密密的光影，踢腿、跳跃、腾挪间爆发出震天呐喊——来自广东潮汕普宁东埔青年英歌舞队的“中华战舞”，以雷霆万钧之势拉开了此次盛宴的序幕。

当日蔡家湖水面百舸争流，而在环湖步道上，另一抹“非遗”旋风正席卷而来：30名平均年龄21岁的非遗传承人组成的潮汕英歌舞队，以“下山打探”“英雄出山”“大闹法场”等8个篇章的连贯叙事，将《水浒传》中梁山好汉营救卢俊义的传奇故事演绎得淋漓尽致。

“我们这次带来的英歌舞，融入了南拳步法与戏曲身段，每个动作都要在极短时间内完成击槌、转身、变阵。”领队蒙蒙介绍，队伍中最年轻的舞者仅16岁，却已掌握“猛虎下山”“大鹏展翅”等30余种高难度动作。当舞者们以“人墙”模拟浪涛时，围观市民纷纷掏出手机记录，惊呼“比看电影还震撼”。

上午9时许，英歌舞队从蔡家湖公园出发，沿八里湖东路、八里湖大道、云景路逆时针巡游。沿途市民夹道鼓掌，孩子们追着队伍模仿舞槌动作。市民李鹏飞抱着4岁的女儿挤在人群中，小家伙兴奋地跟着鼓点拍手，他说：“以前只在视频里见过，本来计划过年带孩子去潮汕，现在直接在家门口看了场‘国际级’演

出！现场亲眼看到‘时迁’耍蛇、‘公孙胜’舞旗，太震撼了！”

当英歌舞队行至八里湖大道，两侧湖水波光粼粼，与舞者们鲜艳的服饰相映成趣。激昂的鼓点声中，队伍踏着整齐的步伐穿行在湖畔，行人自发驻足，目光追随着舞者腾跃的身影，手机镜头不停捕捉精彩瞬间。领队蒙蒙感慨道：“这次来九江时间匆忙，但光是八里湖周边的景色就足够让人惊艳。湖水、道路、建筑相得益彰，随手一拍都是大片。更让我们感动的是九江市民的热情与文明——整个巡游过程中，大家有序观赏，掌声不断，还有不少人远远就举起手为我们点赞。虽然行程紧凑，但这座城市的魅力和人情味，已经深印在我们心里！”

龙舟竞夏特色市集助“燃”龙舟赛

本报讯(记者陈芳)湖上龙舟竞渡，湖畔市集引流。5月17日，九江文旅·2025“庐山杯”长江经济带龙舟邀请赛在八里湖新区蔡家湖火热开启，而湖畔的龙舟竞夏特色市集也是热闹非凡。

据了解，龙舟竞夏特色市集于5月17日、18日举办，是九江文旅·2025“庐山杯”长江经济带龙舟邀请赛商贸配套活动之一。市集设有餐饮、美食、文创、特产等业态的名优特产品展区、九江名小吃展区、特色小吃展区，还设有

投壶、钓粽子等游戏，包粽子比赛等民俗活动的互动区。为提升消费环境，营造赛事氛围，八里湖新区还联合中国银联发放了餐饮消费券共计15万元，其中，在八里湖新区公众号上发放10万元，特色市集现场发放5万元，联合辖区企业招商花园城发放消费券3万元。

从舌尖美味到潮玩市集，从精彩活动到趣味打卡，龙舟竞夏特色市集为参赛选手、市民和游客提供了全方位的快乐体验。



劳模观看龙舟赛。

(本报记者 孙昌模 摄)

龙舟狂欢 拼搏传承的火焰照亮全城

本报记者 金璐